



两会 通道聚焦

3月4日,全国政协十四届一次会议首场“委员通道”集体采访活动在北京人民大会堂新闻发布厅举行。



张文宏委员

国家传染病医学中心
华山医院感染科主任未来要努力打造一个平急转换、
张弛有度、三级联网的医疗体系,
实现三级医院和基层医院
分级分层分流又相互联系,
上下联动、有弹性、有韧性

唐长红委员

中国航空工业集团
有限公司型号总设计师实现高水平科技自立自强,
就是当祖国需要时,
想用就有,想干就能

蒙曼委员

中央民族大学教授

随着全民阅读的大力推进,
中国人的精神一定会更丰盈,
中华民族伟大复兴
就有深厚的基础和更强大的动力

杨洋委员

中国聋人协会主席

终身康复和更新换代的助听辅具
帮我们打下与他人交流的基础,
融合教育、融合就业
使我们成为更好的自己

戴斌委员

中国旅游研究院院长

随着“00后”入场,
以及“适老化”加速,
中国的旅游业
正在进入个性化和多样性的时代

李书福委员

浙江吉利控股集团
有限公司董事长中国新能源汽车的明天会越来越好,
我们很有信心

十四届全国人大一次会议举行新闻发布会

大会发言人王超答中外记者问

(上接3版)

中国国防费保持适度合理增长

关于国防费,王超表示,国防费的规模,是综合考虑国防建设的需求和国民经济发展的水平而确定的,这也是世界各国的通行做法。国防费的增长,既是应对复杂安全挑战的需要,也是履行大国责任的需要。中国国防费占国内生产总值的比重多年保持基本稳定,低于世界平均水平,增长幅度也是比较适度、合理的。

“中国的前途是同世界的前途紧

密联系在一起。中国的军事现代化,不会对任何国家构成威胁,反而是维护地区稳定与世界和平的积极力量。”王超说。

立法联系点成为基层声音“直通车”

王超说,全过程人民民主是以习近平同志为核心的党中央在深化对中国民主政治发展规律性认识的基础上提出的重大理念,是社会主义民主政治的本质属性。

人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。近年

来,全国人大及其常委会坚决贯彻党中央决策部署,认真履行宪法法律赋予的各项职责,把人民当家作主贯穿人大工作全过程,贯穿立法全过程,制定了一批能满足人民群众对美好生活向往以及国家治理需要的法律。

王超介绍,目前全国人大常委会法工委在全国31个省(区、市)设立了31个基层立法联系点和1个立法联系点,辐射带动全国各地设立5500多个基层立法联系点,形成了国家级、省级、市级联系点三级联动的工作格局。这些联系点已经成为让基层声

音原汁原味抵达国家立法机关的“直通车”。

党的二十大明确提出建设好基层立法联系点。王超说,新一届全国人大及其常委会将继续完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,通过贯彻实施选举法、代表法、全国人大组织法、地方组织法、立法法、监督法等一系列法律制度,进一步健全完善保证人民依法实行民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督的相关机制平台,为推进全过程人民民主提供更坚强法治保障。